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Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen (glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešič, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Predsednik založniško-
izdajateljskega sveta dr. Milan Naprudnik. Prispevke pošiljajte na naslov Planinske zveze Slovenije. 
Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri Agenciji RS za plačilni promet 50101 -678-47046, deviz­
ni račun pri Ljubljanski banki - Gospodarski banki d. d. Ljubljana 50100-620-133-900-27620 - šifra valu­
te - 3053/8. Naročnina za teto 1998 znaša 3500 tolarjev in je plačljiva najpozneje do konca marca 1998, 
posamezna številka stane 350 tolarjev. Letna naročnina za tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Rek­
lamacije upoštevamo dva meseca po izidu številke. Ob spremembi naslova vselej navedite tudi stari 
naslov, in sicer s tiskanimi črkami. Upoštevamo samo pisne odpovedi do 1. decembra za prihod­

nje leto. Tisk Tiskarna JOŽE MOŠKRIČ d. d. v Ljubljani. 

Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o prometnem 
davku (Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, št. 23/117-92 z 

dne 24. 2.1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 
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POZORNOST ZA VELIKA GORNIŠKA DEJANJA 
V grajski restavraciji gradu Otočec ob Krki je bila lan­
skega 13. decembra slovesnost, na kateri je Planinska 
zveza Slovenije nekaterim svojim posebno prizadev­
nim in dolgoletnim članom podelila najvišja priznanja 
osrednje slovenske planinske organizacije, zlate čast­
ne znake PZS, spominske plakete in svečane listine. 
Okolje je bilo v vseh pogledih slavnostno: vreme je bilo 
zimsko, a spodbudno in brez padavin, grad je bil delo­
ma že božično in novoletno okrašen, njegovi opoldans­
ki obiskovalci priložnosti primerno razpoloženi. 
Slovesnost sta uvedla napovedovalka Radia Krka Re­
nata Mikec in moški pevski oktet Adoramus pod vod­
stvom Marijana Cvitka iz Novega mesta, ne pre-
številno planinsko druščino (lani po nekaj letih niso 
podeljevali priznanj za najprijetnejša planinska domo­
vanja in po mnenju obiskovalcev najboljšim oskrbni­
kom slovenskih planinskih koč) pa je nato pozdravil žu­
pan mestne občine Novo mesto Franci Koncilija. 

NAGOVOR PREDSEDNIKA PZS 

Predsednik Planinske zveze Slovenije Andrej Brvar je 
zatem zbrane takole nagovoril: 
»Hitro spreminjanje življenjskih razmer v predelih ob 
vznožju Alp in drugih evropskih gora je dokončno zva­
bilo turista v ta svet. Da bi bila pot do cilja čim krajša in 
lažja, smo v visokogorskem svetu zgradili ceste, žični­
ce in turistična naselja. Turizem je postal ena od 
najmočnejših gospodarskih dejavnosti. Ocenjujejo, da 
letno obišče Alpe okrog 100 milijonov turistov. 
Če so vse planinske organizacije v Evropi na začetku 
svojega obstoja želele pripeljati čimveč ljudi v gore, pa 
se danes vsi ukvarjamo z negativnimi vplivi, ki so jih 
množice prinesle s seboj. Sprva so prevladovala 
ekološka vprašanja, v zadnjih letih pa je v ospredju var­
nost v gorah. Ko smo še nedolgo tega modrovali, kaj 
storiti, je prevladovala ugotovitev, da moramo obisko­
valci gora predvsem sami bolj razmišljati in skrbeti za 
lastno varnost, planinska organizacija pa mora to vcep­
ljati v zavest vsem svojim članom z različnimi oblikami 
vzgoje in izobraževanja. Pri tem je izlet v gore najboljše 
vzgojno sredstvo. 
Posebej nas skrbijo nesreče tistih, ki med obiskovalci 
gora veljajo za vzor usposobljenosti in opremljenosti. 
Nesreče vrhunskih alpinistov, vodnikov, reševalcev 
odmevajo v zavesti ljudi bolj kot ostale. Praznine, ki 
ostajajo za njimi v naših vrstah, so pregloboke, da bi 
lahko stali križem rok. Dolžnost in odgovornost planin­
ski organizaciji nalagata, da stori vse, da se zmanjša 
število nesreč najbolj izurjenih in usposobljenih. Tudi 
za ceno tega, da za hip stopimo za korak nazaj in da 
smo manj drzni kot doslej, da prevetrimo naše rutine in 
organizacijo, da zaostrimo merila za sprejem in regis­
tracijo in da dopolnimo programe vzgojnoizobraže-
valnih akcij. 

Nagrajence in goste je v gradu Otočec nagovoril predsednik PZS 
Andrej Brvar. 

V Statut Planinske zveze Slovenije smo zapisali, daje 
planinska organizacija nestrankarska. To pomeni, da 
se v gorah ne bomo delili po strankarski pripadnosti, ki 
naj ostane osebno prepričanje vsakega obiskovalca 
gora; da ni dopustno, da so strankarski funkcionarji 
obenem tudi funkcionarji v planinskih organizacijah. 
Če smo se mi odpovedali strankarskemu vplivu v svojih 
vrstah, pa to ne velja za stranke. Odgovorni nekaterih 
strank s svojimi dejanji potrjujejo, da stranke želijo raz­
širiti svoj vpliv tudi na društva. Če bo dejansko prišlo do 
politizacije društvene sfere, potem bo to dodatno raz­
deljevalo Slovence. Ne smemo pozabiti, da so v slo­
venski zgodovini kulturna, gasilska in športna društva 
praviloma združevala, stranke pa nemalokrat delile lju­
di. 
Dobili smo novo zvezo, ki zase v svojem imenu pravi, 
da nadaljuje tradicijo Skale. To je za nas na eni strani 
resen opomin, da se morda preveč ukvarjamo s planin­
skim gospodarstvom in da premalo prisluhnemo tistim, 
ki zase pravijo, da so gorniki. Ti so v gorah pogosteje 
kot ostali, vreme in letni čas jih ne ustavita in 
premagujejo poti, ki so bile pred desetletji rezervirane 
samo za alpiniste. 
Po drugi strani pa so nova gomiška društva in njihova 
zveza tesno povezani s stranko, kar pritrjuje trditvam, 
da so tudi orodje za vpliv stranke nad delom civilnega 
življenja. Kolikor bolj dejansko to bo, toliko manj bo res­
na konkurenca Planinski zvezi Slovenije. Nekaj zna­
menj v posameznih primerih kaže, da jih bolj kot gore 
zanima povezovanje podobno mislečih. Na neformalne 
pobude predsedniku lokalnega planinskega društva za 
postavitev križa na Škrlatici iz Ljubljane se ta sploh ni 
odzval, zato pa je kot predsednik strankarskega občin­
skega odbora sodeloval v akciji ponovne postavitve 
skalaškega križa. Sedaj je aktualna Molička planina, 1 


